

Hechos y Figuras

DE MAS DE MEDIO SIGLO
A TRAVES DEL ARCHIVO Y COLECCION DE
El Mundo Deportivo



todo es posible con...

CERVEZA



JULIO DE 1963 (400)

En Wimbledon tres cabezas de serie siguen en pie. Entre ellas está Manolo Santana, a la que la crítica designa unánimemente como uno de los protagonistas de la gran final. Se viene pronosticando desde los primeros compases de juego una finalísima entre el australiano Roy Emerson y el español.

Ana María Gibert mejora el récord nacional de salto de longitud y Ripoll hizo lo propio con el de 1.500 metros, dentro de la categoría junior. El C. N. Barcelona resultó vencedor por equipos.

El español Gámez se proclamó vencedor en el torneo para el Campeonato de Europa de Billar, en la modalidad al cuadro 41.1. El también español Aguilera se situó en el séptimo puesto de la clasificación.



Una expedición del C. de F. Barcelona ha salido para tierras americanas, con el propósito de celebrar una serie de partidos amistosos con diversos conjuntos de aquellas latitudes.

El flamenco Rik Van Looy se impuso irremisiblemente al esprint en Burdeos, los componentes del equipo vencedor llegaron a la meta con el mismo tiempo del vencedor, no experimentando cambios en sus clasificaciones. El también belga Desmet continúa al frente de la general. En el «Tour» del Porvenir, el holandés Van Kreuningem batió también al esprint al español Saarduy.

El Barcelona fue recibido apoteósicamente a su llegada a Buenos Aires, donde debe disputar el primer partido de la jira. Marañón se ha incorporado al equipo, no pudiendo hacer lo mismo el por resaca de una lesión, el central blanquiazul.



Centaurus, cedido por EL MUNDO DEPORTIVO.

Por 12 a 93 España ha batido definitivamente a Portugal en la confrontación atlética celebrada en Madrid.

El Barcelona ha cosechado su primera derrota en su jira por tierras de Iberoamérica, al ser vencido por dos goles a uno por el Boca Juniors de Buenos Aires, en un encuentro de manifiesta mala suerte de los azulgrana. Goyvaerts, autor del tanto catalán. El once barcelonista anuncia su propósito de no prolongar su expedición, anunciando su regreso a Barcelona para muy en breve.

Bahamontes nuevo líder del «Tour», tras una gran etapa victoriosa de Fernando Manzanque en Val d'Isère. En una demoledora etapa alpina de neto color español. Sin embargo, Anquetil se mantiene a tres segundos del «Águila de Tolosa».

Finalizó el Torneo de Wimbledon, que ha sido pródigo en sorpresas. Mc Kinley se impuso a Stolle en la final masculina y Margaret Smith en la prueba individual femenina. Los mejicanos Osuna y Paineix se adjudicaron los dobles.

Pedro Areso, nuevo entrenador del Español, ha aprobado con pleno éxito el curso nacional de preparadores, estando listo para hacerse cargo de la dirección del club catalán.

Justo Tejada firmó contrato por el Español, tras su campaña en tierras madrileñas.

Anquetil y Bahamontes colosos, presentando su candidatura al trípode más firme que nunca, dado el perfil de las etapas venideras. En el «Tour» del Porvenir, Zimmerman se reafirma como líder, sin la esperada reacción hispana.

Ladislav Kubala se perfila como futuro entrenador del Real Murcia, en la próxima temporada ligurera pronta a comenzar.

En Lleida y Renais se celebrarán próximamente los Campeonatos del Mundo de Ciclismo, concretamente del 31 de julio al 2 de agosto.

Tres récords de natación batidos en Filadelfia y Los Angeles, los títulos mundiales fueron rebajados por los americanos Robie y Pitten, en los 200 metros mariposa masculina y femenino, y Schollander traspasó la barrera de los dos minutos en los 200 metros libre.

En el estadio del Centenario, de Montevideo, Nacional, 2; Barcelona, 2. En un partido de gran juego que fue aplaudidísimo por el numeroso público congregado para ver en acción a los muchachos barcelonistas. Pereda, en la primera mitad y Zaldua, tras el descanso, fueron los autores de los tantos.

La Delegación Española de Deportes acuerda en su último Pleno la participación de España en nuevos deportes en los Juegos Mediterráneos, otros cinco están pendiente de estudio, entre ellos se encuentran el atletismo y el boxeo.

España aventaja a Portugal en 23 puntos, en la primera jornada de la confrontación hispano-lusa, que se está disputando en Madrid.

Los hermanos Sireta, con «Montesa», vencedores de las «XXIV Horas» Motoциclistas de Montjuich, triunfo que les adjudica el «Trofeo».

Bartoli, que debía acompañar al equipo azulgrana como refuerzo.

Santana sensacional semifinista en Wimbledon, donde batió al alemán Kuhnke, en tres «sets» de gran eficacia. El australiano Emerson, otro de los grandes favoritos del torneo, fue derrotado inesperadamente por el también germano Bungert. Con este resultado se rompe la tan esperada final entre el australiano y el español, las dos mejores raquetas del firmamento tenista de este momento.

Bahamontes levantó el vuelo en los Pirineos, primero en el Aubisque y el Tourmalet, llegó cuarto de la etapa que ganó Anquetil y se sitúa cuarto de la general. Otra formidable actuación de los españoles en el «Tour» del Porvenir, con Ginés García primero en el Tourmalet y Saarduy colocado para el que tiene que ser ataque definitivo.

El sorteo lo decidió así: Copa de Campeones de Copa, Shelbourne de Dublín contra C. de F. Barcelona y en la Copa de Europa, Glasgow Rangers contra Real Madrid.

Sensación nunca vista en Wimbledon, contra todo pronóstico, Manolo Santana fue eliminado por el

australiano Stolle, siguiendo la senda de su primer partido de la jira, cayó ante el alemán Bungert, inesperadamente.

El Barcelona se impuso por 3 tantos a 0 a la Selección de Buenos Aires, en el primer partido de la jira. Cubilla, Kocsis y Vergés, autores de los goles.

España y Portugal se enfrentarán por decimosegunda vez en Madrid, en busca de obtener la su-

perioridad en la etapa contra reloj, en la que el francés no tiene rival en la actualidad. El normando ha aumentado a 3 minutos y 25 segundos su ventaja sobre Bahamontes.

Enorme reacción española en el «Tour» del Porvenir, situándose el equipo líder por naciones.

Anquetil ganó por cuarta vez la Vuelta a Francia. En una etapa final ganada por Van Looy al esprint sobre el pelotón. Bahamontes,

rey de la montaña y gran segundo: Pérez Francés, tercero. Y el equipo «Ferrys», única formación que ha llegado completa.

Asimismo España reafirmó su brillante primer puesto por naciones en el disputadísimo «Tour» del Porvenir, también finalizado con victoria individual del francés Zimmerman.

Lis Arilla-Sangster y Santana-Wilson, primeros encuentros del Gran España-España, en la Copa Davis que hoy se inicia en la localidad inglesa de Bristol.

Ben Ali campeón de Europa del peso gallo, al batir netamente a los puntos a Piero Rollo, en Madrid.

España eliminada de la Copa Davis por Gran Bretaña, por tres victorias a una, al perder Arilla-Santana en dobles, frente a Wilson-Sangster.

Rotunda victoria del Real Madrid, en baloncesto, sobre el T. S. K. A., de Moscú, por 86-69, en el partido de ida, de la final de la Copa de Europa de Baloncesto.

Sonny Liston fulminó a Floyd Patterson, en dos minutos y diez segundos. Conservando de esta forma su título mundial de los grandes pesos.

Ladislav Kubala se perfila como futuro entrenador del Real Murcia, en la próxima temporada ligurera pronta a comenzar.

En Lleida y Renais se celebrarán próximamente los Campeonatos del Mundo de Ciclismo, concretamente del 31 de julio al 2 de agosto.

Tres récords de natación batidos en Filadelfia y Los Angeles, los títulos mundiales fueron rebajados por los americanos Robie y Pitten, en los 200 metros mariposa masculina y femenino, y Schollander traspasó la barrera de los dos minutos en los 200 metros libre.

En el estadio del Centenario, de Montevideo, Nacional, 2; Barcelona, 2. En un partido de gran juego que fue aplaudidísimo por el numeroso público congregado para ver en acción a los muchachos barcelonistas. Pereda, en la primera mitad y Zaldua, tras el descanso, fueron los autores de los tantos.

La Delegación Española de Deportes acuerda en su último Pleno la participación de España en nuevos deportes en los Juegos Mediterráneos, otros cinco están pendiente de estudio, entre ellos se encuentran el atletismo y el boxeo.

España aventaja a Portugal en 23 puntos, en la primera jornada de la confrontación hispano-lusa, que se está disputando en Madrid.

Los hermanos Sireta, con «Montesa», vencedores de las «XXIV Horas» Motoциclistas de Montjuich, triunfo que les adjudica el «Trofeo».

En el estadio del Centenario, de Montevideo, Nacional, 2; Barcelona, 2. En un partido de gran juego que fue aplaudidísimo por el numeroso público congregado para ver en acción a los muchachos barcelonistas. Pereda, en la primera mitad y Zaldua, tras el descanso, fueron los autores de los tantos.

La Delegación Española de Deportes acuerda en su último Pleno la participación de España en nuevos deportes en los Juegos Mediterráneos, otros cinco están pendiente de estudio, entre ellos se encuentran el atletismo y el boxeo.

España aventaja a Portugal en 23 puntos, en la primera jornada de la confrontación hispano-lusa, que se está disputando en Madrid.

Los hermanos Sireta, con «Montesa», vencedores de las «XXIV Horas» Motoциclistas de Montjuich, triunfo que les adjudica el «Trofeo».

EL CAMPEON ZURICH. CONTINUA LIDER

Decimª jornada

Rale-Bienne	4-0
La Chd-de-Fonds-Grasshop.	4-1
Granges-Lausanne	2-2
Lucerne-Schaffhouse	2-4
Servette-Young Boys	4-1
Sion - Chiasso	1-3
Zurich - Neuchatel	3-1
Zurich, 15 puntos; Bale, 14; Chaux-de-Fonds, 13; Servette, 12; Young Boys, 11; Granges, 10; Chiasso, 10; Grasshoppers, 9; Lucerne, 9; Lausanne, 7; Neuchatel, 7; Bienne, 6; Schaffhouse, 5; Sion, 4.	

Normalidad la más absoluta en el campeonato suizo que ha reanudado su disputa después de la interrupción debida a confluencia de los internacionales (Noruega 0-2, y Francia 2-2) y a una jornada copera. Nueva interrupción en el domingo último, debido a otra eliminatoria de Copa. Y decimos absoluta normalidad ya que enfrentábase la mitad «nortes» de la clasificación con la mitad inferior. Las victorias de quienes mandan en el torneo fue total, con la excepción del empate del Lausana en Granges. Ello parece señalar una recuperación de los helvéticos que desean volver a figurar entre los equipos que marcan la pauta en el fútbol helvético. Su brillante segundo puesto en el torneo último, no reza bien con el décimo lugar que ocupan actualmente.

En una concepción futbolística como es la helvética, en donde de la potencia física, el juego duro y el fútbol defensivo son características señaladas, débese destacar el hecho de que la técnica, la clase e incluso la fuerza se hayan impuesto en un domingo en el que la lluvia y el mal tiempo hicieron temer por el normal desarrollo de la jornada completa. Ejemplo de ello fue el partido más importante, disputado en Ginebra entre el Servette y el Young Boys. Es, desde siempre, el clásico encuentro entre «francesses» y «germanicos», en los que los berneños han acostumbrado a llevarse el gato al agua. El juego fútil de los ginebrinos se impuso a la legendaria tenacidad bernesa.

A pesar de lesiones e indisponibilidades, el campeón 1963, Zurich, sigue galopando en primer lugar. Sus partidos de Copa de Europa no parecen influir en su rendimiento, pero la recuperación de Servette, que se halla a sus tacones, parece ser su más peligrosa amenaza.

DYNAMO, DE MOSCU, PROBABLE NUEVO CAMPEON SOVIETICO

Neftianik-Aviation	1-0
Maldova-Dakhtakor	4-1
S. Moscu-Dynamo M.	3-4
Locomotive-Avantgarde	0-0
Kairat-Torpedo K.	0-0

Dynamo M., 48; Spartak M., 46; Zenith, 45; Dynamo, Dynamo Minsk y Neftianik, 43; Dynamo T. B., 42; A. Rostov, 41; A. Moscu, 40; Torpedo M., 38; Chakhter, 33; Torpedo K., 30; Dynamo L., 29; Locomotive, 28; Kairat, 27; Aviation y Maldova, 26; Avantgarde, 25; Ararat, 24; Pakhtakor, 17.

A diez jornadas del término del campeonato soviético, el equipo de Lev Yashine aparece como el más calificado aspirante a la reconquista del título nacional, del que hace pocos años era huésped casi inamovible. Las dificultades de su capitán y guardameta, Yashine, en la temporada última — que cristalizaron en su penible demostración durante los Campeonatos del Mundo en Chile — fue elemento decisivo en su alejamiento del título de campeón de la U. R. S. S. el año último. Pero ha bastado la recuperación psicológica de «la araña negra» para que Dinamo vuelva a sentar sus pretensiones al título de la Unión Soviética, máxime en una temporada en la que, como la presente, el título ruso entrañará la participación en la X Copa de Europa.

Con cuatro partidos menos que Zenith, y uno menos que el Torpedo moscovita, el Dinamo de la capital mantiene una distancia real de dos puntos, pero que puede estimarse virtualmente de seis. Su última victoria en el estadio Lenin sobre su inmediato seguidor, el Torpedo, tuvo los rasgos dramáticos de una lucha por el primer lugar en las últimas jornadas del torneo. La acción de Netto y de Ponechelnik fueron decisivas y un apretado, pero merecido 3-4, dio el liderato al Dinamo y una opción seria y casi definitiva al más deseado título soviético.

El presente torneo ruso es el primero que se disputa en un solo grupo de todos contra todos, formado por 20 clubs. Ello es una fase de la transformación del torneo, ya que en 1964-65, aquel número será reducido a 17 equipos de los 20 actuales, y en el grupo inferior, 19 equipos en vez de 18. El presente año ha sido una temporada de transición y se ha constatado durante el torneo que contar con un solo grupo de 20 equipos y jugar dos encuentros por semana, regularmente, era un handicap enorme para la formación de la selección nacional y del equipo olímpico, así como para el campeón que deberá defender su suerte en la Copa de Europa. Así, para 1964, habrá cinco equipos relegados al segundo grupo (Segunda División española), y dos equipos que ascenderán (que se conocen ya y serán Chnik-Yaroslav y el Volga-Gorki). Cinco equipos del segundo grupo serán sustituidos por el campeón de la R. S. F. R. (República Federativa de Rusia), el campeón de Ucrania y tres formaciones de otras tantas repúblicas federales de la Unión Soviética. El campeonato soviético, en su versión 1964, será, según esperan los dirigentes soviéticos, el definitivo para su fútbol.

LA LIGA EN EUROPA

EN ITALIA SE IGNORA LA OFENSIVA

Decimª jornada

Bolonia-Lanerossi	3-0
Atalanta-Modena	1-1
Florenzia-Roma	0-0
Lazio-Catania	0-0
Mantova-Génova	0-0
Messina-Inter	0-1
Milán-Juventus	2-2
Sampdoria-Bari	2-0
Torino-Ferrare	2-0

Inter, 16 puntos; Milán y Juventus, 14; Lanerossi, 13; Lazio, 12; Florenzia, Bolonia y Atalanta, 11; Roma, 10; Mantova, 9; Catania, Modena, Génova, Torino y Sampdoria, 8; Bari, 5; Messina, 4.

¿QUIEN PARARA A MEIDERICH?

Nurnberg-Koln 2-2
Hamburger-Stuttgart 1-1
Meidericher-B. Dortmund 3-3
P. Munster-Schalke 2-2
Kaisersl.-Eintracht B. 2-1
Karlsruher-W. Bremen 1-1
Hertha-Saarbrücken 3-2
E. Frankfurt-München 5-2
Köln, 18 puntos; Borussia D., y Stuttgart, 16; Meidericher Schalke, 15; Hamburger, 14; Eintracht B. W. Bremen y Kaiserslautern, 13; Munchen y Eintracht Frankfurt, 12; P. Munster, 10; Nurnberg, 9; H. Berlin, y Karlsruher, 7; Saarbrücken, 2.

Tras disputar ocho partidos sin conocer la derrota, los aficionados alemanes se preguntan ¿quién detendrá la carrera de Meiderich? La última jornada empató ante el campeón 1962, B. Dortmund, que hoy disputará el «match» cumbre del Campeonato germano. Recibirá en Dortmund, al líder, Colonia, y quien de ambos se lleve la victoria será el líder de la competición, ya que solamente dos puntos les separan en cabeza de la competición. Aquel empate fue uno de los cinco que se registraron en los ocho encuentros. Sólo tres equipos pudieron alzarse con la victoria, los tres situados en la segunda mitad de la clasificación. Por ello no existen cambios en los seis primeros lugares del Campeonato.

La debilidad del ataque del Colonia, permitió a Nurnberg conquistar su primer punto tras seis jornadas de derrotas. Después su espectacular empate a cuatro en encuentro «Camp Nou» el Hamburgo empató nuevamente en su terreno con el Stuttgart con lo que U. Seeler y sus muchachos no han conocido una victoria desde hace más de un mes, demostrando que su ataque no es tan difícil de anular, si sabe marcarse bien a sus hombres clave. Contra el Stuttgart el fútbol tiene temperamento, clase y jugadores para imponerse en sus líneas de ataque, irrita a público y directivos que no transigen gustosos con las imposiciones de técnicos. El domingo último se dio otra clara demostración de ello al no marcar un solo gol diez de los 18 equipos del Campeonato y sólo cinco conjuntos lograron más de un tanto. Si examinamos los «goal-average», tras 10 jornadas,



La más acusada característica del fútbol italiano actual es el espíritu defensivo que preside a sus equipos. No se trata de ganar al adversario, sino de no perder. Ello, en un país cuyo fútbol tiene temperamento, clase y jugadores para imponerse en sus líneas de ataque, irrita a público y directivos que no transigen gustosos con las imposiciones de técnicos. El domingo último se dio otra clara demostración de ello al no marcar un solo gol diez de los 18 equipos del Campeonato y sólo cinco conjuntos lograron más de un tanto. Si examinamos los «goal-average», tras 10 jornadas,

Profesor Amorós: Solfeo, Canto, Guitarra, Acordeón Piano, Violín Trompeta, Clarinete Saxofón

Casanovas, 21 Pral. 1.º T. 224 17 28

10 minutos con...

MARCAIDA

Marcaida como buen vasco tiene un carácter abierto y sincero. Sin darle tiempo a quitarse la bermeja camiseta del Pontevedra me dirigi a él.

—¿Me permites unos instantes?

—Sí, hombre, como no — fue su deferente respuesta.

—¿Permitiste al Europa en la temporada pasada...?

—En efecto, durante tres meses. No más ni menos los últimos del calendario de Liga, que se acercaban difíciles para el conjunto graciense.

—¿Según tengo entendido te trajó Jesús Garay?

—El propuso al Europa mi fichaje llegando, al poco tiempo a un perfecto acuerdo.

—¿Cobrabas una cantidad fija por encuentros?

—No, percibí sueldo, y primas como si hubiese fichado al iniciar la temporada.

—¿Diste buen rendimiento?

—Creo que sí. No fallé en un partido y puse el mayor empeño para servir dignamente a este club que tanta confianza me depositó.

—¿Por qué viniste a Europa estando en la plantilla de un club de Primera División?

—Verás, en aquel tiempo terminaba mi período de recuperación de una lesión de menisco a la cual me apartó del fútbol tres meses. En el Atlético no tenía puesto, lo reconozco con sinceridad. La renovación del equipo y la buena marcha en la Liga, no aconsejaban cambios; al ver tales circunstancias opté por irme a otro equipo.

—¿Es decir, aquello supuso una prueba de tu estado físico?

—Acertaste.

—¿Y si llega a salir mal?

—Bueno. No exageres, yo sabía positivamente que mis condiciones físicas estarían a la altura del caso.

—¿Guardas grato recuerdo de aquellos tres meses en el Europa?

—Casi, inmejorable. Desde el presidente hasta el último empleado se portaron conmigo estupendamente.

—¿Si estabas tan contento, ¿por qué te marchaste?

—No llegamos a un acuerdo en el momento de renovar el contrato.

—¿El vil metal fue el culpable?

—Sí.

—¿Exigías mucho?

—Lo normal y que por menos les dije, no ficharía.

—¿Se negaron a pagarte?

—Simplemente me ofrecían menos.

—¿Mucho?

—No acostumbro hablar de cifras.

—¿El Pontevedra te dio lo que pediste?

—Sí, señor.

—¿Por cuánto tiempo compró metido?

—Dos años.

—¿Fuiste presentado hace poco?

—Dos semanas, contra el Madrid en la capital.

—¿Te anularon un gol al mal no recuerdo?

—Suerte tuvieron de ello, si no negras las hubiera pasado.

—¿Cómo andas de juego?

—Bastante bien.

—¿Es vuestra norma hacer el cerrojo?

—A veces las circunstancias lo requieren.

—¿Contento en Pontevedra?

—Muchísimo. Allí hay afición entusiasta y entendida. Tratamos, como mínimo de conservar la categoría para corresponder a las muchas deferencias que hemos recibido no sólo del público, sino también de la directiva.

Y cuando las relaciones entre público, directiva y jugadores son buenas, el éxito es casi seguro.

DOMINGO GARCIA

CANODROMO ABELLON

Avda José Antonio - Llanas (Plaza España)

EL DEPORTE DE LA EMOCION

CARRERAS DE GALGOS

en la pista más espectacular del mundo

i que cerveza!

EURO BIER

TIPO NACIONAL

Pídala hoy... pruébela hoy, y siempre beberá Euro Bier. Cada sorbo satisface su paladar.